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Inburgeringscontracten gedetineerden  -  Aanpak en evaluatie

In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 26 van 7 oktober 2022 geeft de minister 
aan dat het Agentschap Integratie en Inburgering nagegaan heeft of en hoe een 
inburgeringstraject op maat voor gedetineerden aangeboden kan worden. Tot de 
conclusies van de analyse behoorden onder andere dat gedetineerden vrijwillig kunnen 
deelnemen aan een inburgeringstraject, en dat daarvoor in de gevangenis een stille ruimte 
met internettoegang beschikbaar moet zijn. De testen zijn nog niet digitaal beschikbaar en 
worden afgelegd in een contactpunt van het agentschap.

1. Hoeveel gedetineerden kozen er in deze legislatuur jaarlijks voor om een 
inburgeringstraject op te starten? Hoeveel van die personen zouden, indien ze geen 
gedetineerde waren, daartoe verplicht zijn, en hoeveel sowieso vrijwillig?

2. Hoeveel inburgeringstrajecten, opgestart door gedetineerden, werden in deze 
legislatuur jaarlijks succesvol beëindigd?

3. Hoeveel van de inburgeringstrajecten, opgestart door gedetineerden, werden in deze 
legislatuur vroegtijdig afgebroken? Is er een verschil merkbaar tussen personen die, 
indien ze geen gedetineerde waren, daartoe verplicht waren, en degenen die sowieso 
het inburgeringstraject vrijwillig konden opstarten? Welke sancties werden daar 
concreet voor gegeven?

4. Over welke nationaliteiten beschikten de personen die sinds 2019 een 
inburgeringscontract aangingen als gedetineerde? Graag een totaaloverzicht per 
nationaliteit. 

Is er een verschil merkbaar inzake het al dan niet succesvol beëindigen van een 
inburgeringstraject?

5. Hoe evalueert de minister de cijfers uit vragen 1 tot en met 4?

6. Hoeveel van de Vlaamse gevangenissen voldoen niet aan de ‘eis’ om een stille ruimte 
met internettoegang beschikbaar te hebben? Acht de minister het opportuun 
maatregelen/initiatieven nemen om daar verandering in te brengen?

7. Hoe zal de minister de derde en vierde pijler van het nieuwe inburgeringstraject 
verbinden aan de inburgeringstrajecten van gedetineerden? Op welke manier en op 
welk tijdstip in of na het inburgeringstraject zullen de gedetineerden in contact 
gebracht worden met VDAB? Welke mogelijkheden tot toetreden in het 
participatietraject (vierde pijler) zijn er concreet voor gedetineerden?
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1-5.Tot op heden biedt het Agentschap Integratie en Inburgering geen volledige 
inburgeringstrajecten aan binnen de gevangenis. Wel kunnen gedetineerden reeds een 
NT2-cursus volgen. Het Vlaams agentschap werkt hiervoor met verschillende 
gevangenissen samen en organiseert intakegesprekken met gedetineerden om het 
taalniveau in te schatten. In het schooljaar 2021-2022 schreven reeds 366 
gedetineerden zich in een NT2-aanbod in. 

6. Het Vlaams Agentschap Integratie en Inburgering gaat na of en hoe het 
inburgeringstraject op maat van de gedetineerden kan worden aangeboden. Het online 
lessenpakket MO zal hiervoor in de toekomst mogelijkheden bieden. Op basis hiervan 
gaat het Vlaams agentschap verkennende gesprekken voeren voor de inrichting van het 
MO-aanbod in gevangenissen. In deze fase worden ook de modaliteiten bekeken die 
noodzakelijk zijn voor de inrichting van een inburgeringsaanbod voor gedetineerden. 

7. Zodra het Vlaams agentschap meer duidelijkheid heeft over de wijze waarop het MO-
aanbod kan ingericht worden in de gevangenissen, kan ook bekeken worden hoe de 
bijkomende onderdelen van het inburgeringstraject aangeboden kunnen worden aan 
gedetineerden.


